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I- La glycolyse ‘

2-

3.

6-

A. Durant cette étape, il y a formation de2 ATP.

E. Elle constitue une €tape caractéristique de fa fermentation.
C. Durant cette €tape, le glucose subit une réduction,

D. Son bilan énergétique est de 2 ATP,

E. Autre réponse.

La réduction de I'acide pyruvique
A. Elle aboutit & 1a formation de I'acétylcoenzyme A.

B. Elleest accompagnée de I'oxydation de (NADH, H+).

- Elle est accompagnée de I"oxydation de (FADH2),

D. Elle se déroule dans la mitochondrie,

E. Autre réponse.

La phosphorylation oxydative comporte :
A. Laréduction de I'acide pyruvique.

B. L’hydrolyse de I’ATP.
C. Laréduction de I'oxygene.

D. Le transport des protons 2 travers la chaine respiratoire.

E. Autre réponse.

Le mécanisme de la contraction musculaire
A. La formation du complexe actomyosine précéde I'hydrolyse de I’'ATP.
B. Lessiles de fixation des ions calcium sont portés par les molécules d’actine.
C. Lessites de fixation des tétes de myosine sont portés par la tropomyosine.
D. Les filaments de myosine glissent entre les filaments d’actine,
E. Autre réponse,
La moiécule d’ADN
A. Elle est formée de nucléotides.
B. Elle est similaire entre tous les chromosomes de la cellule.
C. Elle est formée d’acides aminés.
D. Elle est caractérisée par la présence de I’ Uracile.
‘E. Autre réponse.
Le cycle cellulaire
A. Elle est constituée d’une interphase et d’une méiose.
B. Il caractérise toutes les cellules.
C. Elle connait une variation de I’ADN.
D. Elle ne connait pas une variation de I'’ADN.
E. Autre réponse.
Transmission de Pinformation génétigue par mitose
A. Pendant la mitose, les alléles de chaque géne se séparent.
B. Ily aduplication de I'information génétique pendant Ja mitose.
C. Leschromosomes sont le support de I'information génétique.

D. Au début de la mitose, chaque chromosome est formé d’une seule molécule d’ADN.
E. Autre réponse.

Le caryotype de la cellule somatique humaine

A. 1l est formé de 46 autosomes.

B. Il est formé de 23 paires de chromosomes sexuels.
L. Ilest formé de 23 paires d’autosomes.

0. 1l est formé ¢’une paire de chromosomes sexuels.

E. Autre réponse.

9. Dans le cas d’un dihybridisme avec géaes indépendants, un croisement test aboutit & 1a formation de : S i et
A4 types d¢ phénotypes avec des proportions différentes. =

B. Des individus de méme phénotype.

C. Des individus ayant tous des phénotypes recombinés.
C. Des individus ayant tous des phénotypes parentaux.
£. Autre réponse.
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10- Pendant Ia méiose, Ia quantité d'ADN est réduite de moitié pendant :
A. L’interphase qui précéde la méiose.
B. Ladivision réductionnelle uniquement.
C. Ladivision équationnelle uniquement.
D. Chacune des deux divisions de la méiose.
E. Autre réponse.
14- Les marqueurs du soi &
A. lis sont portés par la membrane de toutes les cellules de I'organisme.
B. Les marqueurs mineurs du soi sont portés par les cellules de I’organisme.
C. Ils déterminent le type de groupe sanguin de I'individu.
D. Les marqueurs majeurs du soi sont formés de CMH et d’un peptide du soi.
E. Autre réponse.
12- L’immunité naturelle:
A. est unc immunité acquise.
B. est une immunité non spécifique.
C. estune immunité humorale.
D. est une immunité cellulaire.
E. Autre réponse. ’
13- Pendant ’immunité & médiation cellulaire, il se produit :
A. Une sélection clonale de lymphocytes B.
B. Une activation de lymphocytes B. .
C. Une différenciation de lymphocytes T8 en lymphocytes cytotoxiques.
D. Une différenciation de lymphocytes T8 en plasmocytes.
E. Autre réponse.
14- Pendant Pimmunité 2 médiation humorale, il ya :
A. Intervention d’interleukines.
B. Intervention de mastocytes.
C. Intervention de la perforine.
D. Lyse des cellules infectées.
E. Autre réponse.
15- La phase du sida déclaré est marquée par 'apparition de :
A. Séropositivité.
B. Maladies opportunistes.
C. Anticorps anti-VIH.
D. Lymphocytes T tueurs.
E. Autre réponse.
16- Les lymphocytes T :
A. lIs se forment dans le thymus.
B. lis se forment dans la moelle osseuse.
C. lis sécrétent I’histamine.
D. IIs produisent des anticorps.
E. Autre réponse,
17- Les anticorps sont
A. Des glycoprotéines.
B. Non spécifiques.
C. Spécifiques.
D. Des lipides.

E. Autre réponse,
18- Transmission d’une maladie héréditaire récessive et liée au chromosome sexuel X.

A. Une mére hétérozygote et un pére sain peuvent donner naissance 4 une fille malade.
B. Un pére malade peut donner naissance 4 une fille malade.
C. Une mére malade ne peut pas donner naissance 4 un gar¢on malade.
D. Un pére malade ne peut pas donner naissance & une fille saine.
E. Autre réponse.
19- L’histamine intervient dans :
A. La réponsec immunitaire cellulaire,
B. La réponse immunitaire humorale.
C. lLaréaction inflammatoire.
D. L’activation des lymphocytes.
E. Autre réponse. ‘ _ 7 - I
* 20-Pendant la destruction des cellules infectées, interviennent : =t T e T
A. Les pmté}nes du complément.
B. Les lymphocytes B.
C. Les lymphocytes T8.
D. Les granulocytes.
E. Autre réponse.
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> la documentation et les téléphones portables sont
interdits.les calculatrices non programmables sont autorisées.

> Parmi les Items proposées, il n’y a qu’une seule Féponse juste.
> Réponse juste = 2 point ; re’ponsé' fausse = 0 point.

> Pour chaque question, répondre sur la fiche de réponses par
une croix * dans la case cofrespondante. :
> la fiche de réponses est a remettre, correctement remplie a

la fin de I’épreuve.
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Exercice I : Pendule élastique.

On fixe G l'extrémité d’un ressort de raideur k ,un
corps (S) de masse m .on néglige les frottements .
On écarte le solide (S) de sa position d’équilibre
d’une distance a=2cm et on le libére avec une . / |
vitesse initiale v, =

AR

—’-: . . 3 ’ ¢ o —
—6cm.Ss™i § un instant considéré comme origine des temps (1= 0)(fig) -
Le systéme {Ressort-Corps (S)} constitue un oscillateur élastique d’équation différentielle.

2”:)+Bsin(££t) avec A el B
T, T,

o

constantes et T, la période de I’oscillateur .On rappelle que cos(a+ )= cosa.cos - sina.sinf} . J

X+3x=0 dont la solution s’écrit sous la Jorme x(t) = Acos(

Ql:
(A) : L'énergie cinétique de Uoscillateur a | ‘origine des temps est nulle ;
(B) : L’intensité de la force de'rappel est proportionnelle & Ia longueur du ressort ;
(C) : L’accélération de (S) s’annule une fois par période T, ;

?

(D): L’énergie potentielle du corps (S) est maximale quand la vitesse de (S) s’annule ;

(€): L’accélération de (S) est centrale ax=—a.x. avec a constante positive .

Q2:
mg s

(A): L’expression de la période propre I, de Poscillateur élastique s’écrit T, =2rn ral

(B): Lavaleur de la période propre T, est T, = 3,25 ;
(C) : La valeur de la constante A est A=0,52¢cm
(D) : Lavaleur de la constante B est B=-3,46cm ;
(E) : L’amplitude des oscillations est 2.107 m .
Q3:
(A) : L’amplitude des oscillations est indépendante de I’énergie cinétique initiale de I’oscillateur ;

(B) : La phase @ a ’origine des temps ne dépend pas des conditions initiales du mouvement #

, v
(C) : L’amplitude des oscillations a pour expression a’+( —JL} ) ;

(D) : L’énergie cinétique est égale a I’énergie potentielle lors du passage de (S) par sa position d*équilibre.
(E) : ’abscisse de (S) et sa vitesse sont en opposition de phase .

.Q4:

(A) : Laphase ¢ a lorigine des temps prend la valeur p=1n ;
(B) : L’accélération de (S) a Pinstant t =T, prend la valeur a, = —6ecm.s™ ;

(C) : Lavitesse de (S) varie entre deux valeurs limites —6.1 02 m.s™( v.(6.107m.s7! ;

= 2
(D) : La solution de I’équation différentielle s’crit sous la forme x = 2.10 ? cos( ?ﬂ-t + %;. );

(E) : L’amplitude du mouvement diminue progressivement et le mouvement devient pseudo-périodique,

~2/4~
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vV =4,42 THz et de puissance P=1,5mW j travers une

Sente de diamétre d, = 2mm . Une tache de diaméire

: Exercice II: Le Laser
R Un Laser émet une lumiére de fréquence
l d, = 10mm gpparait sur un écran situé a une distance D =4m de la fente .

? | On considére que I’angle d’ouverture & _du laser est pelit .
¢ On donne : spectre visible : [400nm — 700nm] ; constante de Planck : 6,63.107 J s et la puissance

Maximale supportée par 'eil est de 21 W/m’ .

\'I Q5:

(A) : Le laser utilisé est rouge ;
j (B) : Le laser est une onde électrique monochromatique ;
(C) : Le rayon laser est dispersé par un prisme et dévie vers le bas ;

(D) : Les rayons laser appartiennent au spectre visible ;

] (E) : Le laser est une onde lumineuse multifréquence v .
~ Q6 :
- ] (A) : Le laser émis est sans danger pour l'eeil ;
(B) : L’ouverture du faisceau laser est @ =0,10° ;
J (C) : L’énergie du laser augmente si sa longueur d’onde augmente ;

(D) : L’énergie du rayon laser utilisé est E =1,38¢V ;
(E) : Lalongueur d’onde du laser utilisé est 1=0,62um

‘j Exercice 111 : pendule tournant. i
On considére une petite bille (S) de masse m attachée par deux fils - |

inextensibles a deux points A et B d’un axe de rotation A .
le systéme {bille — les deux fi Is} tourne avec une vitesse angulaire @ - ( Py

autour de P’axe horizontal 0z.0n néglige les frottements
On donne : AS=BS=1=0,8m et AB=d=Imet g =10m.s™ -
: B

Q7: -
tvarié ;

(A) : Le mouvement de la bille est plan et uniformémen
2

L’expression de la tension du fil f,est T,= m[(—+._- )3

®:

] (C) : Lors
(D): T, la tension du fil f, est le double de T, tension du fil f, ;

l (E) : quelque soit la valeur de la vitesse angulazre o (w)0), les tensions des deux fils

ne s’annulent jamais ;

de son mouvement la bille est soumise a T, tension du fil f, et T, tension de f, ;
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Q8:
(A) : Ladeuxiéme loi de newton appliquée a la bille s’écrit F+§+ﬁ+i‘:=m; s

(B) : Latension dufils f, s’annule pour la vitesse angulaire o, =4,74rad /s ;
(C) : On supprime e JSil f,et on fait tourner la bille d’une vitesse angulaire o ,le pendule ne s’écarte de

sa position d’équilibre que si m)J% :

(D) : L’expression de I’accélération de la bille est a = gsina - L5 avec av=0 ;
m

2
(E) : L’expression de ’accélération normale de Ia bille s’écrit a, = o’ 1’ P+ %— ;

Exercice IV : Mouvement d’une balle z
D’un point A situé a la hauteur h de la terre . On lance a Uinstant ( t=0) vers

le haut une balle avec une vitesse initiale V, .On néglige les frottement et I'action de I'air . S a
Ondonne:V, =4m.s™ ; h=1,6m et g=10m.s> . o*A
h[.

S

Q9:

(A) : Le mouvement de la balle est plan uniformément varié ;
(B) : L’accélération de la balle est a = -8;

©

(D) : La balle s’arréte aprés avoir parcouru la distance AH =0,8m ;

La balle s'arréte a l'instant t = 0,48s ;

(E) : L’équation horaire du mouvement de la balle s’écrit 7 = 5¢* + 41+ 1,6 ;

Q10:
(A) : La balle atteint la surface de la terre a linstant t = 1,95 ;

(B) : La balle atteint une vitesse limite ¥, =1,2m.s”" ;
(C) : La balle passe par le point A é Uinstant t=1s ;
(D) : Ladurée de descente de la balle est le double de la durée de montée ;

(E) : La balle atteint la surface de la terre avec une vitesse V, =—6,93m.s™ .
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CONCOURS d’ACCES 2017/2018
EPREUVE de MATHEMATIQUES

-Cette épreuve comporte dix questions a choix multiples.
-Dans chaque question, numérotées de 1 3 10, on vous propose cing

réponses {ou propositions) A, B, C, D et E dont une seule est juste.

- Vous devez mettre une croix dans la_case correspondante a la bonne réponse sur la grille

liJEes réponses qui accompagne le sujet.

- — 2 —
Q1 : Soit g la fonction numérique définie par : g(x)=, I__?;"_"‘ix_i
x +6x-7

Ona l\jitllg(x) est égale a:

A. B. +cc C. 0 D. ——1-— E.. —o

51—
(]
o1

1

Q2 : Soit & lafonction numérique définie par : h(x)=(l +-1—Je-‘
x

Sa fonction dérivée premiére /'(x) est définie par :

1 - x—1 ‘Lz i = (-—2x—1 1
> ( x ¢ > x? ¢ ¢ m;_z.e D. _‘_"x3 )e" E. Autre résultat

Q32 : Le plan est rapporté a un repére orthonormé.0n considére la courbe (C) d’équation: y = xe” + cosx
On note A l'aire de la partie de plan délimité par la courbe (C),Ies deux axes du repére et la droite

) T
d’équation x = i

—

iy \,ahﬂur de A, en unités d’aires, est :

o z : (” 7 3 =
A L P i) N a% 5. % ,
- l 2 1) & 2 ] = {2 ]Je i T (5‘1]92 —1 E. Autrerésultat

=
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Q4 : La limite de la suite (u,,)nudéﬁnie par u,= :n :;n
0 D. -1 E. Autrerésultat

|
Q5 : On considére la suite numérique (/, définiepar: I =| t"e*dr pourtout n deﬂ*
q n ,,* n 0

Par une intégration par partie, on obtient la relation suivante entre [ et I"_, 3

est égalea:

A. +00 B. 1 C.

2 2
A Inz_e——+-’—1-1"_l B. Inzi—__’l n=1 C. I"=262—2n]n__|
z 2 2 2
o :
e -1
D. I,=—-— " : E. Autre résultat
4 2 —
Q6 : L'ensemble S des réels appartenant a [0;27:[ est vérifiant 'équation :sin” X + —2-—sinx =0 est:’
4 ; 4r 5Sx|.
A S= {OQﬁ;i;—z B. S= O;ﬂ c. S= 0;7[;———;—-——} )
5 8 3 3" 3
T 11
D, 8= {0;77;-——;1——7i E. Autre résultat
6 6
zr =744

Q7 : On considére dans Pensemble des nombres complexes I'équation : Z +|

Cette équation admet :
A. Deux solutions distinctes qui ont pour partie imaginaire 1 B. Une solution réelle

C. Deux solutions imaginaires pures D. Une solution qui a pour partie imaginaire
E. Deux solutions conjuguées

@8 : On considére, dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (

2

O,-l:,}-') , les points M

et N d'affixes respectives : z,, =1+2i et z, =3+2i

T
Le milieu / du segment []MN] a pour image, par la rotation de centre O etd’angle ? , le point J dont

{’affixe est :
Hir Sim iz

A z=el B. z:=2\[2_e—E c. z=4\/-2_e-_‘5- D. z=2\[2—e-ﬁ_

E. Autre résultat
Q9 : On considére dans I'espace rapporté a un fepére orthonormé(O,?,}',}), les deux plans suivants :

(P):2x+y—3z+l=0 et (Q):x—y+2=0
1’équation du plan passant par le point O et contenant la droite(D) intersection des deux plans (P) et

(Q) est:

A x+y—-2z=0 B. x+y=0 C. 2x+y-3z=0 D. x+y+z+3=0

E. Autre résultat

Q10 : Une urne contient 8 boules indiscernables au toucher, 5 sont rouges et 3 sont noires.

On tire successivement et sans remise deux boules de cette urne.

La probabilité de tirer une boule rouge au deuxiéme tirage est :

5 5 3 3
C. D - E. Autre résultat

b = B. = .t .
8 7 28 7
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Epreuve de chimie (durée : 30minutes)

Les calculatrices non programmables sont autorisées. : -
A chaque item correspond une bonne réponse.

Consigne : Mettre une croix X dansla case correspondante & la proposition juste
sur la fiche de réponses.

[ "~ Réponse juste =1point, Réponse fausse =0point, 2Réponses et plus =0point Page 1/4

EXERCICEI Detartrant a cafetlere -
Le détartrant a base d'acide ]acthue C;H4O; est efficace contre le tartre(carbonate de calcinm). Ce
détartrant est biodégradable et non corrosif pour les piéces métalliques se trouvant 2 I'intérieur des
cafetiéres.

La solution commerciale de détartrant est conditionnée sous forme liguide dans un flacon de 100mL de
masse volumique p=1,13 kg.L™ .

La notice indique qu'il faut verser le flacon en totalité dans le réservoir de la cafetiére et ajouter de l'eau.
Le volume de la solution détartrante obtenue est v= 0,60L, sa concentration apportee en acide lactique -
C =1,0mol.L™" et son pH vaut 1,94. O

Données : formule semi-développée de I'acide lacnque H3C—CH—C'7

Omasse molaire de ’acide lactique : M = 90,0 g.mol Non
GH

Q1 : La concentration en acide lactique apporté dans la solution commercigle est :

() : 5moll™ | (B): 6moll? | (€): 7molL?| (D) : 4moll™| (E) : Autre réponse.

Q2 : Un flacon de 100mL de solution commerciale de détartrant contient :
(4) : 62g d'acide lactique ' (B) : 26g d'acide lactique, | (€) : 45g d'acide lactique,

(D) : 54q d'acide lactiquz, (E) : Autre réponse. #

Q3 s La solution commerciale de détartrant contient en masse :

(A} : 62 % d'acide lactique | (B) : 47,8 % d'acide lactique, | (C) : 74,8 % d'acide lactique

(D) : 87 % dacide lactique | (E) : Autre réponse. \

@4 : e détartrant d base d'acide lactique est un acidz :

{4) + fort car il efficace conire le tartre | (B) : faible car.il est biodégradable

{¢) : faible car il [H30+]-<1,cmozr' w . |(D) : faible car il esi non corrasif =" 1

{&Y 1 Aufre répense.

) N
| BEA
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QS5 : la réaction de I'acide lactique C3HyOs avec I'eau est :

(4) : limitée car [ H,0*]=1,0mol.L"

(B) : totale car [HSO"] =1,0mol.L"

(€) : limitée car [H,0*]=1,15x102mol.L"

_(D): totale car le taux d'avancement est 7=1

(E) : Autre réponse.

QB : Dans la solution détartrante la concentration effective finale

(A) : enacide lactique est1,15x102mol L

(B) : En ion lactate est 9,9x107'mol.L”"

(C) : en acide lactique est107mol L

(D): En ion lactate est 1,15x102mol.L"

(E) : Autre réponse.

Q7 :Le couple acide lactique / ion lactate étudié est caractérisé par :

(A) : la constante d'acidité K, =1,3x10™

(B) : la constante d'acidité K, =2,7x10"

(C) : la constante d'acidité K, =1,7x10™

(D) Le pKA 34,2

(E) :

Autre réponse.

(A) : l'acide lactique | (B): l'ion lactate

(C): l'ion oxonium

{D): l'ion hydroxyde

(E) : Autre répanse.

Q8.: L'espéce prédominante du couple acide lactique / ion lactate dans la solution étudide est:

& Quatitilis de nurilerefnidy

i EXERCICE 2 : Synthése d’un composé
{chimique :
i Le composé chimique noté C ést obtenu en
i faisant réagir deux espéces chimiques A et B
selon ’équation de la réaction :
A(L) +B(t) = C(£) + H,0(¢)
11 réactif B est un acide carboxylique.
U A Pinstant initial, on mélange une quantité
il no4 = 1,0 mol du réactif A avec une quantité
froe = 1,0 mol de réactif B. Le milien
| réactionnel est maintenu & une température
| constante de 25°C.
Hle document ( ci-contre) représente la
H Formule semi-développée de C et les
#icourbes représentant D’évolution des

3
L‘.q
GRE-\ -
0,67

0.6}

4},

03%... £

Hquantiiés de matiére de B et de C au cours
{du temps.
i L2 masse volumique de C :.

————

T ulunu‘H;A

-

o

p=0,89216 g-em™ 4 25 °C

2560

TS
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Q9: Le composé chimique C synthétisé :

(A) : est un diester : (B) : renferme 9,8% en masse d’oxygéne
T—(qi—eSt-lc_buta.néate_d@méﬂfxyle-——-,—- [ (D)——estle méthandate-de butyle—{ (E)-—Autreréponse—|

QIO ’ les formules semi-développées de A et B sont: o
O
yy/ .
(A) : B3C-CH,- 7 et CHy-CH OH ®: B:C-C7 et CHy-CH,-CH,-OH
, C\OH 3-CH, 3 C\OH 3-CHy-CHy,

O o
v/, : p
(©): B3C-CH, -CHz_-('\/(') Het CH3-OH (D): H3C-CIh-CH)-CHp-OH et. H—%H

(E): Autre réponse.

Q11 tles molécules A et B sont :

(A) : L’éthanol et I’acide propanoique | (B) : Le méthanol et ’acide butanoique

(€): Le butanol et ’acide méthanoique | (D): Le propanol et I’acide éthanoique| (E): Autre réponse.

Q12 : Pour rendre la synthése totale on peut :

(A) : utiliser 3,0 mol de A et 3,0 mol de B (B): remplacer le réactif A par de la soude

(C): augmenter la température du milieu (D) : remplacer le réactif B par un anhydride d’acide

(E): Autre réponse.

Q13 : le temps de demi réaction de la transformation est

(A) @ 1,,=162j (B} : ¢,,~50/

(€): 4,, =500 (D): 4, =300/

(E): Autre réponse.

Q14 ; : le volume ducomposé chimique C synthétisé

(A) : V=70,6mL. | (B): ¥=676mL. | (C): V=667TmL.

{D): V =76,6mL. (E): Autre réponse.
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EXERCICE 3 : TRANSRORMATION ¢

A une transformation chimique est associée la réaction d 'équation suivante :

2 Aaq) + B(aQ) == 2C (aq) + 3 D(aq)

Ot les espéces chimiques A, B, C et D n’ont pas besoin d’étre précisées .le volume du mélange
réactionnel est 37,27mlL.

Les mesures ont permis d’établir le tablean d ‘avancement suivant :

2 A(aq) + B(aq) —— 2C (aq) + 3 D(aq)

Eiat du systéme | Avancement Quantité de matiére en mol

Etat initial 0 0,40 0,30 0 0
Etai final Xinal 0,30 0,25 0,10 0,15
La masse molaire de D :102g.mol’

Q15 : L'avancement maximal xnox de cette transformation est :

(4) : 0,15 mol | (B): 0,30 mol | (€): 0,20 mol | (D): 0,40 mol | (E) : Autre réponse.

Q16 Le taux davancement final de cette fransformation est:

(A) : =050 | (B):t=025 |(C):t=075 (D):t=1 | (E) : Autre réponse.

Q_17 ¢ la constante déquilibre K associée d cette équation

A) i dépend de la composition initiale du systéme. | (B) : ne dépend pas de la température
P P

(C) : vaut K=0.2 (D): vaut K=1.08 (E) : Autre réponse.

Q18 La concentration massique du produit D est :
(A) : 451049l (B) : 104,5gL™ (€) :510,4g.L™
(®): 4105gL" (E) : Autre réponse.

QIQ. Le taux davancement final de cette transformation :

{A) : dépend uniquement de la composition initiale du systéme. (B) : diminue avec 1a dilution

(€) : dépend 4 ]a fois de Ia constante d’¢quilibre K et de la composition initiale du systéme.

{&): ne dépend pas de la température (E) : Autre réponse.

Q‘Zﬁ: La réaction dautoprotolyse de leau :

(A) :—a pour constante d’acidité ka =107 (B): a pour équation H,0+H,0 ——H,0" +HO

(€): a pour équation H,0' +HO" —— 2H,0 | (D) : estquasi-totale.| (E) : Autre réponse.
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